

## ● **Собрание депутатов**

### Новый глава района избран



**26 ноября состоялось внеочередное заседание Собрания депутатов. На повестку было вынесено 11 вопросов, но основным, конечно, являлся вопрос избрания нового главы Аяно-Майского района. Кандидатов было двое – врио главы Марина Скиба и председатель Собрания Сергей Альбертовский. Из 15 человек депутатского корпуса в заседании приняло участие 14 – что, безусловно, подтверждает насыщенность рассматривавшегося вопроса.**

Докладчиком по этому вопросу выступила Татьяна Платова, председатель территориальной избирательной комиссии Аяно-Майского района, секретарь конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы Аяно-Майского муниципального района. Она вкратце напомнила присутствующим, что с этого года в районе главу выбирают депутаты (после прохождения фильтра конкурсной комиссии), а также этапы процедуры. Затем кандидаты представили свои программы. Программы обоих кандидатов отражали проблемы, характерные и давно известные для нашего района, многие из них остаются нерешенными на протяжении длительного времени. Затем 12 человек отдали свои голоса за Сергея Альбертовского, в результате чего он и был избран новым руководителем района, и 2 декабря приступит к исполнению обязанностей. А возглавлять районное Собрание до его декабрьского заседания временно будет нынешний заместитель председателя Роман Тыщенко.

Что касается остальных десяти вопросов, то все они носили вполне рабо-

чий, текущий характер: «О внесении изменений в Устав Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края»; «Об утверждении Положения о муниципальной службе в Аяно-Майском муниципальном районе Хабаровского края»; «О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального района от 12.10.2018 № 64 «Об утверждении Положения об оплате труда муниципальных служащих Аяно-Майского муниципального района»; «О внесении изменения в решение Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края от 16.12.2021 № 195 «Об утверждении Положения о денежном содержании главы Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края»; «Об установлении размеров дополнительных выплат главе Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края» (докладчиком по всем вопросам выступила Надежда Беспечук, управляющий делами администрации Аяно-Майского муниципального района); «О внесении изменений в решение Собрания депутатов

Аимского сельского поселения»; «О пед-

редаче осуществления части полномочий Аяно-Майского муниципального района по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района Джигдинскому сельскому поселению» (докладчик - Илья Глотов, главный специалист по жилищно-коммунальному хозяйству сектора по обеспечению жизнедеятельности администрации Аяно-Майского муниципального района) и, наконец, «О протесте исполняющего обязанности прокурора Аяно-Майского района на отдельные положения решения Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края от 17.12.2020 № 150 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях, общественных обсуждениях по проектам в сфере градостроительной деятельности на территории Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края», доклад по которому сделал Сергей Альбертовский.

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

## ● **Воспитание**

### Детям - о важном

Правовая обзорная беседа прошла в Нельканской общеобразовательной школе. Таким образом учащиеся с 8-го по 11-й классы приняли участие во Всероссийском дне правовой помощи детям. Беседу с ребятами проводил адвокат «Коллегии адвокатов «Омега» Александр Иванович Костенов. Основная цель встречи – повышение правовой грамотности.

«Нельзя жить приятно, не живя вместе с тем нравственно», - эти слова принадлежат древнегреческому философу, политику, писателю Сенеке. Несмотря на то, что он жил более двух тысяч лет назад, они не утратили актуальность и по сей день.

Александр Иванович, проводя живую беседу с ребятами, рассматривал правовые нормы на реальных событиях из своей адвокатской практики. Вместе рассуждали о выполнении необходимых правил, а также о том, что жить нравственно – значит, совершать добрые поступки и не совершать плохих.

Еще один, древнегреческий философ призывал «заботиться прежде и сильнее всего не о теле и не о деньгах, но о душе, чтобы она была как можно лучше». Александр Иванович приводил примеры нравственной личности, духовно богатой, внутренне свободной, способной строить жизнь, достойную Человека, быть счастливой и нести счастье людям, умеющей отличать истинные ценности от мнимых посредством литературных произведений и образов.

Ребята слушали внимательно, ведь беседа была построена на жизненных ситуациях. А. Костенов старался объяснить ребятам, что недостатки есть в каждом человеке, даже самом достойном, но нужно помнить главное - что они имеют разную степень. Есть недостатки оскорбительные (неуважение, зависть, непослушание, лень и т.д.), а есть социально опасные (жестокость, воровство, дурные привычки). И для того, чтобы от них избавиться, нужно работать над собой.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

## ● **Новости края**

### Слуховые аппараты для нуждающихся

Краевая клиническая больница имени профессора С.И. Сергеева получила партию приборов для людей с нарушениями слуха. Аппараты бесплатно доступны женщинам старше 55 лет и мужчинам старше 60 лет, которым диагностировали нарушение слуха и показано ношение слухового аппарата. Благодаря этим аппаратам они смогут жить полноценной жизнью.

Как уточнили в краевом минздраве, в данный момент специалисты сурдологического центра оперативно обрабатывают списки ожидающих и приглашают на прием, чтобы минимизировать задержки и обеспечить своевременную выдачу 230 аппаратов. Перед назначением врачи проводят пациентам ряд обследований, помогающих выявить наличие и степень нарушения слуха.

- Региональный сурдологический центр является единственным в Хабаровском крае. Ежегодно сюда поставляют сотни аналоговых слуховых аппаратов, но в планах поставлять и цифровые. Ожидается, что пациентам, которым показано слухопротезирование, приборы выдадут до конца этого года, – добавили в краевом минздраве.

Свои приборы пациенты будут получать после звонка из поликлиники сурдологического центра. Иногородних пациентов о необходимости приезда на прием будут также информировать заранее.

Работа по обеспечению пожилых жителей Хабаровского края слуховыми аппаратами продолжится. В планах на 2025 год заказать 350 приборов.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

Уважаемые читатели, в редакции нашей газеты идет подписка на I полугодие 2025 года. Стоимость для частных лиц составляет 540 рублей, для юридических - 690 рублей. Оставайтесь с нами!

## ● Новости края

### МОДЕРНИЗАЦИЯ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ  
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ  
2024 ГОД

#### 7 ФАПов и 2 амбулатории

поставлены и смонтированы  
в Хабаровском крае

Медицинская помощь станет ближе для жителей сел Оренбургское, Средний Ургал, Малышево, Петропавловка, Сикачи-Аляя, Иннокентьевка, Софийск, Богородское, поселка Золотой

#### 624 единицы оборудования

поставлены в медучреждения  
Хабаровского края

#### 16 автомобилей

приобретены для нужд здравоохранения

#### в 12 медучреждениях

будет завершён ремонт до конца года

В 2025 ГОДУ В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ ПРОДОЛЖИТСЯ РАБОТА ПО МОДЕРНИЗАЦИИ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

## Коротко о главном

**Дмитрий Демешин вручил 17 памятных знаков «Народный Фронт. Все для Победы» активным жителям Хабаровского края. Губернатор подчеркнул, что повсеместная поддержка участников СВО и членов их семей является одним из важнейших направлений деятельности правительства края.**

Полпред Юрий Трутнев проверил ход восстановительных работ на подшефных Дальнему Востоку территориях ДНР. До конца года планируется отремонтировать 253 объекта социальной инфраструктуры. Хабаровский край с 2022 года взял шефство над городом Дебальцево. В прошлом году наш регион помог восстановить там 24 объекта. В этом году край восстановил в Дебальцево 2 школы, 5 участков автомобильных дорог.

Глава края Дмитрий Демешин оценил, как организована работа с жителями и гостями края и какими событиями наполнен новый туристический объект – Амурский утес. Уже открыта экспозиция краевого музея им. Н.И. Гродекова «Хабаровский край. Герои прошлого и настоящего», а также выставка спортивных достижений региона.

Пожароопасный сезон полностью завершился в Хабаровском крае. По сравнению с прошлым годом количество лесных пожаров сократилось в 2 раза, а их площадь в 3 раза.

Школьники и студенты Хабаровского края соревновались в пилотировании беспилотников. В Хабаровске прошёл фестиваль «Мы в Движении».

Быстрый интернет пришел в п. Амгунь Солнечного района. Связь для 400 жителей обеспечена по региональному проекту «Цифровое равенство».

Краевая школа-интернат №6 стала призером всероссийского конкурса «Доброшкола-2024». В этом году в учреждении по нацпроекту «Образование» открыт центр профкомпетенций.

Горнолыжный курорт «Холдоми» первым на Дальнем Востоке открыл новый сезон. Турбаза развивается на территории опережающего развития «Хабаровск».

Более 20 км дорог обновят в городах края в 2025 году по новому нацпроекту «Инфраструктура для жизни». Работы планируется выполнить на 16 объектах в Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Амурске и Советской Гавани.

В Хабаровске прошёл финальный этап Кубка Дальнего Востока по настольному теннису. За звание лучшей команды боролись сильнейшие теннисисты из 10 регионов ДФО и Донецкой Народной Республики. Хабаровский край и ДНР участвовали в составе одной команды «Дальний Восток и Донбасс вместе». Поддержать земляков приехал мэр подшефного Хабаровскому краю г. Дебальцево ДНР Сергей Желновач. Участников межрегиональных соревнований поприветствовал губернатор края Дмитрий Демешин.

Хирурги краевой больницы №1 им. профессора С.И. Сергеева с 2022 года провели 28 операций по пересадке почки. Местные специалисты освоили новый метод извлечения донорской почки.

Программа «50 спортзалов в школах ДФО» расширяет географию. В Хабаровском крае по ней возводятся восемь модульных залов: шесть в Хабаровске и по одному в Комсомольске-на-Амуре и Ванино.

Пресс-служба губернатора  
и правительства Хабаровского края.

## ● День матери

### Много событий, хороших и разных



**Как в районе встретили День матери? Пестрой чередой мероприятий разного формата - от праздничных, ярких и душевных концертов до интеллектуально-развлекательных игр, где проверили мамочек на прочность и способность выйти из любой ситуации, что они и продемонстрировали в конкурсе «А ну-ка, мамы!» Прошлись по кулинарным шедеврам во «Вкусном квизе», с удовольствием поделились своими семейными кулинарными изделиями. Мама деловые, крутые, красивые вместе с детьми принимали участие и в спортивных мероприятиях.**

Аянцы поздравили всех мамочек большим праздничным концертом «У истоков любви»: зрители провели прекрасный вечер, и каждая мама в зале почувствовала себя сказочным цветком. Не менее интересно поздравили мамочек аймчане: объединившись со школой и детским садом «Родничок», работники культуры поведали «Сказ от сердца и души о том, как мамы хороши». В Джижде пошли дальше - заканчивается Год семьи, поэтому на вечере отдыха, посвященном «Нежной ласковой самой», подвели его итоги. Глава поселения Альбина Кизилова с удовольствием наградила дипломами самых

пошел в Нельканском Доме культуры, где мамы продемонстрировали свои лучшие кулинарные изделия, но вначале вместе с детьми прошли три тура в интеллектуальном шоу «Вкусный квиз». Игра была познавательной и интересной, выручала мам простая женская логика. Вспоминали не только мировые кулинарные шедевры и их авторские названия, но и открыли историю выражения «С ним каши не сваришь». Вопросы касались разных времен, в том числе и советской эпохи, которую молодые мамы уже не застали, но врасплох не попали. Вместе с детьми выполнили домашнее задание в виде



активных, любимых и деловых мам, а закончили вечер чаепитием.

В Нелькане, в этнокультурном центре имени В.С. Константинова ребята наглядно показали в развлекательной игре, что «Нам без мамы никуда!», а активисты центра сделали подарки для своих мам. Не менее интересно получилась выставка детских рисунков «Портрет моей мамы», где все они узнаваемы. Мама ребяткишек начальной школы в развлекательном конкурсе «А ну-ка, мамы!» показали все свои деловые качества и не только. Две команды мам-конкурсанток со смайликами розового и голубого цветов продемонстрировали свою наблюдательность, отвечая на вопросы. А вопросы непростые, о механизме семейного подряда или, к примеру, о нарушении принципа «от каждого по способностям, каждому по труду». Но мамы не терялись. Дети, в свою очередь, наряжали своих мам, собирали на время бусы. Мамам сложно было усидеть, ведь их руки точно не для скуки. Оригинально, на скорость мамы демонстрировали ловкость и умение завязывать бантики на веревке. Здесь сразу можно было определить исход событий - побеждали в основном мамы девочек. А как красиво мамы играли в «Веникобол», демонстрируя изгибность поворотов! Конкурсы были шуточные и не только - приходилось узнавать своего ребенка по голосу и ладошкам.

В промежутках между конкурсами учащиеся начальных классов пели песни для своих мам, читали для них стихи и танцевали. По итогам действия каждая мама получила диплом в различных номинациях. К примеру, диплом, подтверждающий, что его обладательница прошла курс теории и практики, окончила Институт идеальных родителей по специальности «Самая любящая мама». Удовольствие получили не только сами конкурсантки, но и зрители-болельщики и гости.

Кулинарное мероприятие «Мама в деле» объединило детей и родителей, здесь свое мастерство показывали не только родители, но и их чада. Гастрономический тур

вкусной семейной выпечки, где каждая мама, представляя свое изделие, делилась секретами мастерства. Ингредиенты практически все - с огорода и, конечно же, дары нашего леса. После представления домашнего задания дети вместе с мамами приняли участие в мастер-классе вкусной выпечки заливных пирогов и обжаренных в панировочных сухарях роллов. Кому-то покажется: ну, по-



думаешь! Да нет, в мастер-классе, как настоящие кулинары, принимали участие девочки, которые уже сами демонстрируют кулинарные шедевры, радуют своих мам, друзей и домочадцев. Они не пропускают ни одно мероприятие в Доме культуры, активно принимают участие и зовут своих друзей. Заключительным моментом было дружное и вкусное застолье с чаепитием, где дети пробовали все, что сделали своими руками вместе с мамами.

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

## ● Законодательная Дума

# Актуальные проблемы – на повестке дня



Заседание Совета председателей представительных органов муниципальных образований прошло в Законодательной Думе Хабаровского края.

## Поддержка семей с детьми

В числе вопросов, которые обсудили, – меры, направленные на поддержку семей с детьми.

В Хабаровском крае проживает 275 тысяч детей. Различными социальными выплатами охвачены практически каждый второй ребенок в возрасте до 17 лет.

В регионе на сегодня действует 20 мер поддержки, и каждый год этот список расширяется: предоставление многодетным семьям бесплатных земельных участков, возможность их замены на денежную компенсацию, заключение социальных контрактов, выплаты регионально-семейного капитала.

Семьи с детьми в Хабаровском крае в 2024 году благодаря региональному проекту «Финансовая поддержка семей при рождении детей» получили выплаты на общую сумму 1,7 млрд рублей.

В Год семьи в регионе введена ежегодная единовременная денежная выплата в 5000 рублей для обеспечения детей-школьников из многодетных семей школьной одеждой и спортивной формой. Также в крае парламенте проходит рассмотрение законопроект о единовременной выплате в размере 100 тысяч рублей мамам-студенткам очного обучения.

По данным министерства соцзащиты населения, 64,2 млн рублей были выделены на единовременные денежные пособия для 1,4 тыс. семей при рождении первого ребенка. Кроме того, более 4 тыс. семей ежемесячно получали денежную выплату за рождение третьего или последующих детей. Региональный материнский капитал в связи с рождением второго ребенка выдан более чем 1,1 тыс. семей. При выписке из родильного дома каждой маме вручается «Подарок новорожденному».

В рамках проекта также выделяются средства на процедуру ЭКО семьям, которые не могут иметь детей. Благодаря такой поддержке на 1 июля 2024 года в крае родилось 174 ребенка.

Особое внимание в регионе уделяется поддержке детей участников СВО. Так, освобождены от родительской платы за детский сад 3,2 тыс. человек, бесплатное питание получают 2,6 тыс. школьников и 910 студентов, компенсация путевок в лагеря выделена 1,2 тыс. человек.

Отдельное внимание члены Совета и депутаты уделили вопросам строительства школ, организации летнего отдыха детей, обеспечению кадрами детских дошкольных учреждений.

Депутаты Охотского муниципального округа предложили рассмотреть возможность применения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях районного коэффициента к величине прожиточного минимума для определения права семей на предоставление мер социальной поддержки.

Собрания депутатов Аяно-Майского, Вяземского районов из-за дефицита местных бюджетов предложили выделять краевые средства на обеспечение бесплатным горячим питанием школьников - детей участников СВО.

«У нас в крае реализуется целая система социальной поддержки семей, которая является основным фактором дальнейшего демократического развития. Мы будем продолжать работу Совета в интересах наших избирателей для решения важнейших вопросов с учетом, что у каждого муниципального района в связи с его географическим расположением имеется своя специфика, которая иногда очень сильно отличается от общекраевых условий», – подчеркнул спикер краевого парламента Николай Шевцов.

## Трудности с капремонтом в многоквартирных домах

На заседании Совета также обсудили вопрос проведения капитального ремонта в многоквартирных домах.

Ремонт общего имущества собственники квартир должны оплачивать, накопив средства на специальном счете дома, либо собрать на общем котловом счете регионального Фонда капитального ремонта многоквартирных домов (далее – Фонд), занять необходимую сумму, а потом вернуть ее в срок до 30 лет.

За 10 лет выполнено работ на общую сумму около 13 млрд рублей. В 378 МКД выполнено 515 работ на сумму 1,8 млрд рублей.

Замдиректора Фонда Святослав Ильин отметил высокий уровень собираемости взносов на капремонт: в 2023 году показатель в среднем по краю составил 94%, в 2024 году увеличился до 96%.

Председатель Собрания депутатов Солнечного района Сергей Арбузников выразил обеспокоенность из-за невозможности проведения капитального ремонта по необходимости из-за неудовлетворительного состояния элементов дома и долгих сроков выполнения ремонтных работ.

Сроки выполнения ремонта увеличиваются, так как очередность использования средств Фонда капитального ремонта определяется исходя из даты решения собственников.

Отмечено, что в районах значительно отличаются планируемые и фактические показатели по капитальному ремонту. Основными причинами такой ситуации является то, что собственники МКД не владеют знаниями как организовать общее собрание, правильно подготовить пакет документов для предоставления Фонду, разработать проектную документацию и определить предельную стоимость работ. Кроме того, стоимость работ в несколько раз превышает уплаченные взносы за капитальный ремонт.

Сложная ситуация возникла в Аяно-Майском и Охотском районах: там нет подрядных организаций, осуществляющих капитальный ремонт.

Из-за недостатка средств на счете не могут своевременно использовать право на проведение работ жители многоквартирных домов. Ремонт крыши вынуждены ждать годами.

Совет рекомендовал правительству края выработать единый подход для решения вопроса длительного накопления денежных средств по домам до 20 квартир; установить первоочередность использования средств капитального ремонта МКД для северных территорий либо внедрить механизм господдержки капитального ремонта.

Пресс-служба Законодательной Думы Хабаровского края.

## ● Новости края

# Социальные меры поддержки КМНС

Минприроды региона продолжает проводить ежегодные выездные информационные встречи с жителями из числа коренных малочисленных народов Севера. Соответствующее поручение дал губернатор края. Накануне представители министерства природных ресурсов региона совместно с комитетом рыбного хозяйства края встретились с жителями Ванинского района.

На собрании присутствовали региональная общественная организация «Ассоциация коренных малочисленных народов Севера Хабаровского края», руководители общин и граждане из числа КМНС, представители отдела Социального фонда РФ, центра соцподдержки населения по Ванинскому району, представители администрации района, главврач Ванинской ЦРБ и руководитель Хабаровского филиала ФГБНУ ВНИРО.

Собравшимся рассказали о мерах социальной поддержки для коренного населения, актуальных моментах пенсионного законодательства. Отметим, что для коренных малочисленных народов Севера пенсионный возраст наступает на пять лет раньше общеустановленного.

Активно участники обсуждали и вопросы по организации рыболовства, которое является традиционной хозяйственной деятельностью КМНС.

Среди ключевых тем: передача права вылова водных биоресурсов, возможность вылова корюшки малоротой в реке Тумнин, некоторые лимиты на краба. По итогам обсуждения Правительство края совместно с рыбохозяйственной наукой и привлечением общественности из числа КМНС проработает возможность установки фиксированных лимитов, что будет давать гарантию на вылов краба для каждого представителя коренных народов.

Отдельно собравшиеся обсудили тему здравоохранения. На повестке дня: льготное лекарственное обеспечение, зубопротезирование, кодирование. Главврач Ванинской ЦРБ по окончании встречи предложил отдельно собраться с представителями КМНС и обсудить все наиболее значимые вопросы.

Особое внимание на собрании уделили процедуре подачи заявлений по включению в список коренных малочисленных народов Российской Федерации. Это значительно облегчает доступ к мерам господдержки и упрощает оформление положенных выплат. Среди нововведений процедуры – включение в список через Портал государственных услуг РФ.

Как подчеркнули в профильном ведомстве, сведения из этого списка в настоящее время используются в том числе при предоставлении единого пособия и назначении социальной пен-

сии по старости; предоставлении водных биоресурсов и при отметке в охотничьем билете. Также благодаря данной программе предоставляется субсидия из краевого бюджета общинам коренных малочисленных народов Севера на возмещение части затрат при покупке необходимого оборудования для осуществления традиционной хозяйственной деятельности. Кроме того, список используется при назначении стипендии Губернатора края лучшим студентам из числа коренных малочисленных народов Севера.

Глава региона Дмитрий Демешин подчеркнул важность создания условий для реализации прав коренных малочисленных народов Севера на сохранение традиционного образа жизни. Организованные минприроды края выездные встречи на постоянной основе помогают донести важную информацию до целевой аудитории и наглядно отражают провозглашенный лозунг губернатора края: «В Хабаровском крае нет окраин». В 2023 году мы провели восемь информационных встреч, в 2024-м – уже пять. И организация встреч продолжается, – отметил министр природных ресурсов края Александр Леонтьев.

Дополнительную информацию по вопросу включения в список коренных малочисленных народов РФ можно получить в министерстве природных ресурсов Хабаровского края по телефонам: (4212) 32-69-72, (4212) 40-20-00 (доб. 3126).

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

## ● Официально

# Вниманию населения!

Муниципальный архив администрации Аяно-Майского муниципального района информирует о формировании личного фонда участников Специальной военной операции в архиве.

С целью сохранения исторической памяти и укрепления в массовом сознании роли традиционных российских духовно-нравственных ценностей и поддержки участников специальной военной операции, отражения вклада муниципального района и его жителей в достижение целей СВО муниципальный архив администрации Аяно-Майского муниципального района начал работу по формированию Архивного фонда Российской Федерации документами личного происхождения, образовавшимися в процессе жизни и деятельности участника специальной военной операции, и увековечиванию его памяти для будущих поколений.

Документы принимаются от участников специальной военной операции (военнослужащие, мобилизованные, добровольцы) и членов их семей, а также иных лиц (волонтеров, участников фондов и программ поддержки СВО) как на бумажном носителе, так и в электронном виде.

Это могут быть: личные официальные документы (копии) (удостоверения, свидетельства, военные билеты, грамоты, благодарности, биографии, автобиографии и др.); дневники, записные книжки, мемуары, воспоминания; личная переписка; документы, отражающие профессиональную деятельность, жизненный путь и увлечения человека; фотографии, фотоальбомы, отснятая фотопленка, электронные фотоматериалы; видеозаписи; интервью (аудио-, видео- или текстовые) с участниками СВО, их родными, знакомыми с расска-

зом об СВО, ее отдельных событиях или участниках; творческие работы различных жанров (песни, стихи, рисунки); документы об участнике СВО (статьи, вырезки из газет и журналов) или отдельных событиях, связанных с СВО.

Передача документов оформляется договором в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Архив несет ответственность за соблюдение конфиденциальности информации и иной тайны, охраняемой законодательством Российской Федерации.

Просим жителей Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края принять активное участие в комплектовании архива документами личного происхождения, связанными с защитой исторической правды и сохранением исторической памяти по прославлению подвигов наших земляков - участников СВО.

Муниципальный архив администрации Аяно-Майского муниципального района.

## ● **Официально**

Собрание депутатов Аяно-Майского муниципального района  
Хабаровского края

### РЕШЕНИЕ

12.12.2021 г.

с. Аян

№142

**Об избрании на должность главы Аяно-Майского  
муниципального района Хабаровского края**

### РЕШЕНИЕ

26 ноября 2024 г.

с. Аян

№ 86

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Хабаровского края от 26.11.2014 № 15 «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Хабаровском крае», Уставом Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края, Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края, утвержденным решением Собрания депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края от 12.09.2024 № 79, Собрание депутатов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края

РЕШИЛО:

1. Избрать на должность главы Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края Альбертовского Сергея Анатольевича.

2. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Звезда Севера», Информационном сборнике муниципальных правовых актов Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края и разместить на официальном сайте администрации Аяно-Майского муниципального района Хабаровского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**С.А. Альбертовский,**  
председатель Собрания депутатов.  
**М.В. Скиба,**  
врип главы муниципального района.

## ● **Экономика**

### Дефицит кадров лечится МРОТом?

**МРОТ стагнирует по сравнению со средней зарплатой и требует более быстрого повышения, считают в РАНХиГС. Ростом отчитывался о рекордном росте зарплат в 2023 году. Их минимальный размер с 1 января составит 22 440 руб.**

В случае сохранения нынешних темпов индексации МРОТ составит около 35,6 тыс. руб. к 2030 году, а коэффициент Кейнса, с помощью которого экономисты определяют степень его влияния на рынок труда, сохранится на уровне 23,5%. «Негативной стороной повышения МРОТ обычно является рост рисков безработицы, особенно для наиболее уязвимых групп населения - молодежи, населения старшего возраста. Однако в условиях сохраняющегося дефицита рабочей силы это маловероятно», - считает ведущий научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования ИПЭИ РАНХиГС Виктор Ляшок.

Нижняя граница МРОТ была закреплена в ст. 133 Трудового кодекса в 2002 году, однако это ограничение начало действовать с 2018-го. Тогда размер минимальной зарплаты повысили почти в 1,5 раза. В 2021 году его решили определить как 42% от медианной зарплаты.

Коэффициент - соотношение минимальной и средней зарплаты. Этот показатель достигал пиковых значений в 2018 году 23,4%, после чего начал постепенное снижение. В 2023-м он составил 21,7%. В странах Организации сотрудничества и экономического развития индекс Кейнса в среднем достигает 43,8%.

В начале 2000-х рост МРОТ сократил неравенство по зарплатам в России, в 2007-2011 годах повышение коэффициента Кейнса привело к снижению на 0,74 п.п. уровня бедности и еще на 0,3-0,6 п.п. в 2018-м, отмечает «Коммерсантъ». Правительство прогнозирует соотношение минимального размера оплаты труда к медианной зарплате 48% в 2025 году.

С 1 января МРОТ составит 22 440 руб. По словам премьер-министра Михаила Мишустина, это способствует повышению зарплат около 4 млн человек. Вместе с тем эксперты НИУ ВШЭ не увидели связи этого показателя с сокращением уровня бедности из-за высокой иждивенческой нагрузки и низких зарплат в сером секторе. Согласно данным Росстата, в прошлом году зафиксирован рекордный за пять лет рост реальных зарплат, на 7,8%. Лидерами стали отрасли, связанные с производством металлоизделий, компьютеров и транспортных средств.

РБК.

## ● **Подвальчик**

### Статус кирпича: в активном поиске.



#### Вылечилась

Ездил частенько моя подруга со своим братом в деревню. Она - старую бабку проведать, по хозяйству помочь, а брат - бражку поставить, чтобы потом ее перегнать в более крепкий общеизвестный напиток. Бабка та, 86 лет от роду, с молодости испытывала трепетные чувства к алкоголю, с возрастом ничего не изменилось. Бражка была в огромной молочной фляге, которую спрятали от бабки на печку. Чтобы она ее не выпила, закрепили крышку цепью с замком.

Пришло время гнать самогон, а фляга наполовину пустая. Как? Этот божий одуванчик ее с места даже не сдвинет! Решили подсмотреть. Ночь на дворе. Луна освещает путь к «тайнику». И бабка со скоростью летучей мыши вспорхнула на печь! Расшатала цепь, чтобы крышка фляги немного приоткрылась, и просунула туда резиновую трубочку. Сидит, потягивает бражку через трубочку, да еще и ногами болтает. Заржали они так, что бабка с испуга с печки-то и рухнула. Пить она перестала, потому как после падения забыла, за каким хреном она на печку лазила.

#### ...И ветер будет сильный

Урал летит во времени на два часа впереди Москвы. Покупает мужик билеты на самолет. Народу у кассы немало: блондинка, за ней пузатый мужик и рассказчик. Тетка берет билеты до Москвы и обратно. Кассир ей сообщает время прилетов и отлетов.

Причем, время местное (местное московское и местное уральское). Методом элементарного вычитания блондинка уяснила, что в Москву лететь 30 минут, а обратно - 4,5 часа. Спрашивает кассира:

- Почему назад так долго?

Кассир объясняет про разницу во времени, но довольно сумбурно, тоже, знаете ли, не оратор.

Блондинка слушает, истово кивает и снова:

- А назад-то почему так долго?

Новый виток объяснений, после чего следует тот же вопрос...

Кончилось тем, что не выдержал следующий очередник - пузатый мужичок.

Он сделал небольшой шаг вперед и размашисто двинул пузом. Тетку слегка отнесло от кассы, и вслед ей мужик выдал непререкаемым тоном:

- Обратно против ветра пойдем!

Самое интересное, что тетка молча и с думой на лице двинулась к выходу. И вышла.

#### Анекдоты

- Кто этот гений? Дайте я пожму ему горло!

\*\*\*

- Мама, ты не знаешь, где моя черепашка?

- С папой во дворе орехи колет.

\*\*\*

- А сколько у тебя денежек, если мерить кучками?

- Если мерить кучками, то у меня ямка.

\*\*\*

Полночь. Штаб. За столом сидит полковник. Что-то пишет, рвет, снова пишет, опять рвет. В конце концов хрясь кулаком по столу:

- Твою мать! Как ни сяду стихи писать, так приказ по полку выходит!

\*\*\*

- Как ваша фамилия?

- Кукукузнецов.

- Вы что - заикаетесь?

- Нет, мой отец заикался, а паспортистка - дура.

## ● **Навстречу Новому году**

### Как мы отдыхаем в новогодние праздники?

Декабрь 2024							Январь 2025						
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1			1	2	3	4	5
2	3	4	5	6	7	8	6	7	8	9	10	11	12
9	10	11	12	13	14	15	13	14	15	16	17	18	19
16	17	18	19	20	21	22	20	21	22	23	24	25	26
23	24	25	26	27	28	29	27	28	29	30	31		
30	31												

Алина Джусь/«Газета.Ру»  
Источник: Правительство России  
gazeta.ru

**Новогодние каникулы - прекрасный повод, чтобы провести время с близкими или заняться собой, восстановить силы и зарядиться энергией на предстоящий год. Чтобы распланировать все заранее, стоит ознакомиться с производственным календарем, в котором расписаны все праздничные и выходные дни.**

Согласно производственному календарю Минтруда, общая продолжительность новогодних каникул составит 11 дней - с 29 декабря 2024 года (воскресенье) по 8 января 2025 года (среду) включительно. На этот период выпадает два праздника - Новый год, 1 января, и Рождество, 7 января.

Согласно постановлению правительства, в 2024 году 31 декабря (вторник) будет выходным из-за переноса с 7 января, а 30 декабря (понедельник) сделали выходным за счет рабочей субботы, 28 декабря. В конце декабря 2024-го россияне ждут шестидневная рабочая неделя: с 23-го по 28 декабря.

Первая рабочая неделя 2025 года будет состоять всего из двух трудовых будней - это четверг, 9-е, и пятница, 10 января. А затем россияне снова ждут выходные - суббота, 11-е, и воскресенье, 12 января.

#### Выгодно ли брать отпуск в январе 2025 года

Оплата отпускных рассчитывается, исходя из количества календарных дней - согласно статье 112 Трудового кодекса РФ, в расчете не учитываются нерабочие праздничные дни. Поэтому выгодно брать отпуск в те месяцы, где рабочих дней больше, а праздников и выходных - меньше.

Январь входит в число самых неудачных в финансовом смысле месяцев для отпуска в 2025 году, так как в нем всего 17 рабочих дней. К слову, также невыгодно будет брать отпуск в мае (18 рабочих дней), июне и ноябре (по 19 рабочих дней).

Конечно, многое зависит от того, какую выгоду вы ищете. В январе можно оформить отпуск на 10 дней и отдыхать в общей сложности три недели подряд. Вы получите долгий период отдыха, израсходовав немного отпускных дней. Но надо быть готовым, что в этом случае отпускные будут существенно ниже среднемесячной зарплаты.

Анна Гавришева, Газета.Ру.

Администрация Нельканского сельского поселения, депутаты Совета депутатов выражают глубокое соболезнование семье, родственникам и друзьям в связи с уходом из жизни

**Архинос Акмиля Гайнуловны.**

Разделяем боль и горечь невозможной утраты с родными и близкими.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор  
Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам.  
Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии:  
682571, с. Аян, ул. Советская, 6.  
Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты:  
zvezdasevera@list.ru

Тираж  
220 экз.

Газета подписана в печать по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ  
№ 64

Отпечатано в муниципальном автономном учреждении «Редакция газеты «Звезда Севера»